

HIREK

0000

Egy hadosztályparancsnok elismerése az alföldi bakáknak.

(Saját tudósítónál.) Döngetik ismét a világhír kapuját és a bosszuálló Nemezis megint csak a délibábos rónák szülötteinek őserjű bátorságával kötött szövetséget, mielőtt megtorló útjára elindult volna. És amikor Tirol bérci közül útjára kelt a Végzet, hogy leszámoljon az árulóval, magyar fiuk szuronya volt a pallos kezében, alföldi bakák dörgő esatakiáltásától voltak hangosak az égbenyuló szirtek falai és futottak meg a vert olasz hadak.

Mig a hősi hadvezér a doberdói fensik véráztatta földjén állják vitézül és tántorithatatlanul az ellenséges tulerő minden támadását, addig a derék aradi és beeskerekei bakák, főként pedig a oroszverő híres hadvezér egyre beljebb és beljebb szoritják a talját saját országában. A sárgahajtókás „gárdaezrednek“ oroszlánrésze van az olasz offenziva legutóbbi eredményes sikereiben is, amelyről fényesen tanuskodik hadosztályparancsnokuknak legutóbbi leirata is. *Elégtételünkül szolgál, hogy a hősi békési és csongrádi legények pompás munkáját hadvezérek is elismerik és méltányolják és leközzöljük a haretérről a Délmagyarország részére beküldött parancsot, amely szinte katonáknál szokatlan áradozással emlékezik meg a vitéz alföldi bakák hőstetteiről. A parancs így hangzik:*

1916. június 8.

Vitéz hadaim!

Május 30. óta álltok harcban a hitszegő ellenféllel. Amit Ti tettetek — büntetve őt a szövetségességért — fényes, felemelő! Ti a magyar alföld fiai, hegyóriásokkal birkóztatok meg. Rohammal vettétek be állásait, közel 8000 hitszegőt, foglyul ejtetétek (május 30.—június 7.) sok fegyvert, hadiszert zsákmányoltatok. Talán ugyanannyit tettetek harc képtelenné és árulóná s miattatok szorongó félelem fogta el sorait. Büszke vagyok Reátok, csodállak Benneteket s köszönök fejezem ki Nektek. Hazánk védelme körül hervadhatatlan babérokat szereztek s meg vagyok győződve, hogy tovább is ezen a dicsteljes uton fogtok haladni!

Panega, Conca, Tresche, Fondi, Mte. Belmonte, Mte. Barco, Mte. Panuccio, Mte. del Busibollo, Malga, Cieramella, Mte. Lemerle! E nevek örök időkre fel vannak jegyezve aranykönyveitekben!

... s. k. altábornagy,
hadosztályparancsnok.

Azért is érdekes ez a parancs, mert a Hőfer-jelentésben közelebbi meghatározás nélkül jelentett 5600, majd 1600 fogoly — amint a parancsból kitűnik, — egyedül a színmagyar divízió teljesítménye.

— **A miniszterelnök Bécsben.** Bécsből táviratozzák a *Budapesti Tudósító*-nak: Gróf Tisza István miniszterelnök hétfőn reggel a királyi hidai személyvonaton dr. *Marsovszky Ivor* miniszteri titkárral Bécsbe érkezett és a bankgassei magyar házban szállott meg. Megérkezése után a miniszterelnök fogadta báró *Rosznér Ervinnek* a király személye körüli miniszternek látogatását, a délelőtti folyamán pedig hosszabb tanácskozást folytatott báró *Burián István* közös külügyminiszterrel.

Bécsből éjjel jelentik: Gróf Tisza István miniszterelnököt délben egy óraker hosszabb kihallgatáson fogadta a király. A miniszterelnök a folyó ügyekről referált. Éjjel hazautazott Budapestre.

— **Felirat a miniszterhez az elmebetegek ügyében.** Hétfőn végre foglalkozott a tanács a rendőrségi cellákban elhelyezett elmebetegek ügyével. Dr. *Gaal* Endre kulturtanácsos jelentést tett arról, hogy az örülteket a rendőrségi fogdából a városi kórházba szállították. Arra való tekintettel, hogy a kórház elmebetegek-osztályán hely nincs, indítványozta, írjon fel a tanács a miniszterhez és kérje a nem szegedi illetőségű elmebetegek elszállítását. A referens azt hiszi, hogy a szegedi illetőségű elmebetegeknek az idegen illetőségűek miatt nem jut hely a kórházban. A polgármester nem sok eredményt vár a felirattól. Az a véleménye, hogy azokat az elmebetegeket, akik nem közveszélyesek, ki kellene adni a családjaiknak. *Taschler* Endre főjegyző nem tartja célravezetőnek az ajánlott intézkedéseket. Szerinte csak úgy lehet a mostani állapotokon segíteni, ha az elmebetegek részére külön pavillont rendez be a város. A polgármester szerint erre a célra alkalmas pavillon nincs a kórházban. A polgármesternek egyébként az a véleménye, hogy amíg az elmebetegeket előbb a rendőrségen helyezik el, addig legalább remény van arra, hogy valamelyik állami gyógyintézetbe lehet őket utalni. A tanács elfogadta az előadó javaslatát és elhatározta, hogy az idegen illetőségű elmebetegek illetőségi helyeit felkéri, hogy az elmebetegeket szállíttassák el.

— **Nem szűnnek meg a hadikórházak.** A szegedi Vörös-Kereszt vezetősége, — mint már jelentettük — úgy határozott, hogy újszegedi hadikórházát megszünteti. A Vörös-Kereszthez vasárnap leirat érkezett, melyben a hadügyminiszter közli, hogy a Vörös-Kereszt hadikórházát egyelőre okvetlenül fenn kell tartani. — A hatóság azzal a kérelemmel fordult a katonai parancsnoksághoz, hogy a felsőbb leányiskolában levő pótkórházat szüntesse meg. A katonai hatóság most értesítette a tanácsot, hogy a kérést nem teljesítheti, mert a kórházra szükség van.

— **A tanyai vasut építési engedélye.** *Balogh* Károly pénzügyi tanácsos a városi tanács hétfői ülésén bejelentette, hogy a tanyai vasut ügyében megtartott értekezlet

határozata értelmében a tanácsnak mielőbb meg kell tenni a szükséges intézkedéseket. A tanács úgy határozott, hogy javasolni fogja a legközelebbi közgyűlésnek a vasut-építő bizottság megalakítását. Ezen kívül az engedélyt a rendes nyomtávu vasut építésére is kérni fogják.

— **A Felebaráti Szeretet Szövetség gyermek előadása.** Említettük már, hogy a *Rebők* Ivánné elnöklete alatt álló Felebaráti Szeretet Szövetség a múlt hónapban oly nagy sikerrel megtartott gyermekelőadásait megismétli és július 2-án, délutáni fél 5 órai kezdettel a városi színházban — nagyrészt új műsorral — újabb gyermekelőadást fog tartani. Dacára a nyárral beállott „holt szezonnak“, az előadás iránt mindenfelé nagy érdeklődés mutatkozik. A rendezőség már javában tartja a próbákat a változatos műsor felnőtt és gyermek-szereplőivel. Nagyban fokozza a gyermekdelután vonzó erejét az is, hogy azon, mint értesülünk, a helybeli honvédszenekar fogja szolgáltatni a zeneszámokat. Jegyek a városi pénztárnál válthatók és pedig a rendes esti színházi helyárak feleösszegén.

— **Kérek szépen halat, mondta egy reggel** az öreg néni, aki már hat óraker elment a hatósági bódéhoz halutalványával felszerelve. Várt, várt, állt, állt, mint a szép délibáb, jó másfél óra mulva rákerült a sor. A néni szive a gyönyörtől reszketett, kebelében rég elfeledett viharok kezdtek megduló offenzívájukat. Eszébe jutott a múlt, a félmúlt, a manipuláns örmester, meg a többi, amikor az utalványt a kiszolgáló ur felé nyújtotta. Végre kap halat, halat kap... A kiszolgáló ur megnézte az utalványt, aztán gunyosan mosolygott, majd vigyorogva konstata, hogy az utalvány a 900-as számot viseli. Jó asszony, — mondta és röhögött — jöjjön majd az őszi ünnepek után, akkor kerül a sor a maga utalványára. A néni a szívéhez kapott, aztán sirva nézett az utalványra és távozott.

— **A Feministák Szegedi Egyesülete július 2-án vasárnap délután 6 óraker ünnepi tagértekezletet tart,** amelyre előadóknak sikerült megnyerni *Agoston Péternét*, a Feministák Nagyváradai Egyesületének elnökét, aki a nők gazdasági szervezkedésének fontosságáról tart előadást és *Groák* Ödönnét, a Feministák Nyiregyházi Egyesületének elnökét, aki ismertetni fogja a magyar nőmozgalom történetét. Dr. *Erdélyi* Jenőné a Feministák Szegedi Egyesületének titkára, előadja az ifjúsági csoport célját és programját. A tagértekezlet alkalmából az egyesület megalakítja ifjúsági csoportját. Vendégeket szívesen lát az elnökség.

— **Tanulók a rokkantaknak.** A szegedi belvárosi elemi népiskola igazgatósága kétszáz koronát bocsátott dr. *Somogyi* Szilveszter polgármester rendelkezésére a rokkant katnák kereseti telepének alapja javára. Ebből az összegből 184.90 koronát a tanulók adtak össze az évről vizsgálatok alkalmából, a többi *Kövessy* József igazgató adományozta.

— **A szegedi gyógypedagógiai intézet vizsgálója.** A *Délmagyarország* részletesen foglalkozott azzal az incidenssel, amely a szegedi gyógypedagógiai intézet vizsgálatával kap-

Belvárosi Kávéház a kereskedelem központja.

Minden kedden Erdélyi Kálmán

minden szerdán Vajda János

zenekara játszik.

Elsőrangú kávéházi italok.

Hideg büffet.

Pontos kiszolgálás.



Számos látogatást kér

Strasser Manó

Belvárosi-kávéház vezetője.